

教师是世间最平凡的职业，但它却铸造着最伟大的梦想，感念师恩，不忘初心。

师恩难忘

□肥东县教育体育局 昂卫明

时光再一次回到1989年的那个午后。一群调皮的男孩子对着美丽的油菜花挥舞着拳头。一朵朵娇艳的花儿凄惨地飘落下来。庄稼地里的主人扛着铁锹气冲冲地走来。一群孩子傻傻地站在那里。“走，到校长那儿去！”大伙儿亦步亦趋地来到校长家里。没二话，校长大肆批评，最后说，“跟我走，到学校！”那时的学校是一座祠堂，昂氏宗祠。办公室里，班主任杨老师已知道事情的原委，他在等着我们。大家低着头，双手紧张地搓着裤边。没有太多的言语，空气似乎静止住了。杨老师和颜悦色，语重心长地说：“孩子们，你们这样做，对吗？我们都是农民的孩子，粮食对我们来说有多重要。你们就是吃着这些长大的啊！”大家频频点头，头埋得更低了。

从那时起，我便永远地记住了他——我的四年级语文老师杨本华。杨老师中等个儿，上课时永远是最亲切的，经常鼓励我们这些农村孩子要自信，要加倍努力地学习文化知识，将来能有出息，为建设家乡做些力所能及的事儿。那天，我默默地告诉自己：杨老师这样用心地教导我们，我没有理由不尊敬他，并且我要更加努力地学习，以报答老师对自己的谆谆教诲。

斗转星移，时光的车轮已到了2018年。至今，在我所有的老师中，他的形象时不时地浮现在我脑海中。在第34个教师节到来之际，我要对杨老师说：“老师，您辛苦了！您的教导我将永远铭记，祝您节日快乐！”

长大后我就成了你

□舒城县城关第二小学 杜贤芳

三年级，因父亲工作调动，我从镇小转入村小，内心有着女孩子独有的倔强和百般的不情愿。芮老师，师范毕业，数学老师，青春活力。一袭长裙，领着惶恐不安的我，进入教室。教室的一角，我们确认过眼神，遇见“对”的人。

然而很久，我还是没能融入这个集体。一次音乐课，芮老师代课，教的是歌曲《小小牵牛花》，恰巧这首歌我会唱。芮老师教歌时发现我唱得很好，安排我领唱。被鼓励，被肯定的感觉真好，那一节课我唱得很走心。“小小牵牛花呀，开满竹篱笆呀……”数学老师原来也可以教音乐，惺惺相惜的感觉油然而生。似乎，心结在那一刻开启，我想，可能这就是开窍，这就是顿悟。

后来发生的故事，就像歌里唱的：“长大后我就成了你，才知道那间教室，放飞的是希望，守巢的总是你。”

记忆中的胡老师

□合肥师范附属小学第二小学 史金玲

高二那年我选择了喜爱的文科，也正是这一选择，让我遇到了我的恩师——胡言军。胡老师高高瘦瘦的，戴副眼镜，说话温柔谦和，很少见到他生气动怒，即使我们调皮惹事，他也都淡然从容。胡老师对我们在学业上的点拨、指导自是细致入微，而我记忆最温暖的部分则是在生活上对我们的照顾。那时，父母常年外出打工，按照现在的话来说，我们都属于“留守儿童”。一次，我在体育训练时不幸将右侧大腿内侧韧带拉伤，行走不便，天寒地冻的时节里从寝室走向教室的路似乎特别漫长，走完整段路已是疼得一身汗。常常出校门一趟就鞋袜全湿，胡老师发现这一情况，每天给我带早、午饭，怕我因此恢复不好，落下腿疾，将自己家的一双大“狗头鞋”拿给我，让我上课时穿着保暖，一直到我完全恢复。通过这件事情，让从小以“糙孩子”自居的我们心底里散开了阵阵暖流，感受到了恩师的细心与爱心。我们常说，“长大后，我就成了你”，今年，是我在小学教师这个岗位上工作的第9年。我想，做好一名合格的人民教师一定就是对恩师献礼的最佳打开方式。老师，谢谢您。

十年一剑 砥砺前行

□铜陵市人民小学 张 卉

9月10日，一个美好的日子，而今年我迎来了属于自己教育生涯中的第十个教师节，人们常说“十年磨一剑，今朝露锋芒”，而今我想说“十年磨一剑，不忘感师恩”。今天，当我接受孩子们的祝福时，我也特别想感谢自己的恩师，开启我职业生涯的启蒙老师——王蕙，十年间我早已亲切地称她为“师傅”。从初登讲台至今，在这十年间大大小小的公开课、比赛课我也已经参加数次，从市级到省级再到国家级，每一次比赛、每一节课，师傅都一如当初，赛前准备、赛时陪伴、赛后鼓励，她会在我取得进步和荣誉之时为我骄傲鼓掌，也会在我偶尔疏漏之时宽容原谅。我知道，在我的每一份荣誉，每一张奖状之后都是她默默地付出；我的每一次进步，每一步成长都得益于她的谆谆教导。而今，她时常笑着说我已经出师了，但是我想说，在我的教育生涯里她永远是我的启蒙恩师。我会一直以师傅为榜样，不忘初心，砥砺前行！